

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания I-ый

№ 57

Четверг,

25

июля

1963 года

Цена 2 коп.

Все новое — на наши поля

Творческая инициатива новаторов сельскохозяйственного производства рождает много нового, прогрессивного, применение которого вызывает неуклонное повышение производительности труда. Немало внесено передовая практика и в дело организации уборки урожая.

Наибольший интерес вызывает у наших механизаторов применение широкозахватной техники как на косовище, так и на подборке валков с одновременным сворачиванием соломы; групповой метод работы комбайнов, при котором сокращаются расходы на обслуживание их; работа агрегатов на повышенных скоростях.

По примеру тружеников Сарызенского совхоза Кустанайской области механизаторы Хайбуллинского совхоза комплектуют все агрегаты так, чтобы каждый самоходный комбайн имел две жатки. В бригаде коммуниста К. Брикунова комбайнёры Шарап Олушев и Амур Шамсутдинов уже косят ячмень такими агрегатами и с первых дней добиваются высокой выработки.

Работа широкозахватными агрегатами на уборке хлебов находит применение и на полях Таналынского, Акъярского и других совхозов, в ряде колхозов. Однако того, что делается у нас сейчас, крайне недостаточно. Опыт передовиков сельскохозяйственного производства не находит широкого распространения.

Взять, хотя бы, приме-

ние широкозахватных агрегатов. Только по два на отделение скомплектовано в Маканском совхозе, всего четыре будет работать на полях Таналынского совхоза. Уже слишком узок круг таких агрегатов, особенно в условиях нашего управления, когда в хозяйствах не хватает кадров механизаторов, а наши стенные просторы благоприятствуют работе широкозахватных агрегатов.

Очень мало еще и скоростников. Только два агрегата будут работать на повышенных скоростях в Таналынском совхозе, нет скоростников во многих колхозах. Почему-то мы стали забывать призыв серпуховчан, который гласит: «Сегодня — рубеж новатора завтра — рубеж коллектива».

Из года в год на полях колхозов и совхозов остаются после уборки большие площади неубранной соломы, что, в свою очередь, задерживает вспашку

зяби. Передовой опыт показывает выход из такого положения. Он очень прост: к комбайну с подборщиком прицепляется тросовая волокуша, которая одновременно с уборкой хлеба сворачивает с поля и солому. Этот выгодный прием работы еще слабо внедряется. И в этом году в большинстве хозяйств управления этому не придают значения.

Совхозы и колхозы начинают приступать к косовище хлебов. И там, где широко применяют все новое, там наверняка будут ее вести успешно, уберут хлеб в короткие сроки и таким образом резко сократят потери зерна. Не поздно перестроить работу и в тех хозяйствах, где в ходе ремонта техники не придали этому значения. Надо только проявить партийную деловитость. Первым застрельщиками применения всего нового должны стать руководители партийных организаций.

Обсуждая рабочий план...

В Акъярском совхозе начали косовицу гороха, урожай которого ожидается в этом году неплохой. Механизаторы совхоза стремятся к тому, чтобы эта ценная культура была убрана без потерь.

Одновременно коллектив совхоза принимает меры к быстрейшему завершению ремонта всей имеющейся техники, ибо близок час, когда начнется борьба за новый хлеб.

Не все недостатки в подготовке к уборке могут заметить руководители. Зато им могут помочь в этом хозяева полей — механизаторы. Вот почему совхозное руководство во всех отделениях проводит собрания механизаторов, ознакомливает их с планом работы. Механизаторы вскрывают имеющиеся недостатки, обсуждают и принимают обязательства.

Так, в совхозе из 62 комбайнов на ходу 56. До сих пор не готовы некоторые зерноочистительные машины. Механизаторы всех отделений решили в ближайшие 5 дней подготовить всю технику. Во время уборки они бу-

дут стремиться применять прогрессивные методы работы, используя комбайны «СК-3» и «СК-4» со спаренными жатками. Комбайны с подборщиками будут прицеплены тросовые волокушки для одновременного сворачивания соломы.

Они расчитывают получить с каждого гектара не менее 10,5 центнера зерна. Скашивая за световой день на спаренных жатках по 50 га, а с одной жаткой — по 30 га, подбирая спаренные валки с площади 30 га и одинарные валки с 20 га, механизаторы совхоза рассчитывают уборку закончить за 18—20 рабочих дней.

Там, где это необходимо, очистку семян производят круглогодично и закончить эту работу к 10—15 сентября.

Разумеется не упускается из виду и будущий урожай шестого года семилетки. Вспашку черных паров решено закончить к 25 сентября. А план вспашки зяби выполнить к 1 октября, но из них 60 процентов вспахать к 1 сентября.

А. Юлдашбаев.

Первые гектары

Механизаторы совхоза «Рудник» приступили к уборке. 23 июля на полях вышли 2 агрегата на косовицу гороха. Механизаторы Багишев и Булатов взяли с первых же дней высокие темпы в работе. Намолот ожидает высокий.

Гудят моторы и на других полях совхоза. Комбайновый агрегат Тургаева ведет уборку житняка. Скоро начнется массовая уборка зерновых.

Г. Саликов,
гл. агроном совхоза.

Сдвиги есть

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

За прошедшую пятницу, с 15 по 20 июля, темпы заготовки кормов в хозяйствах управления заметно повысились. За это время засыпано и приготовлено по актам 64213 центнеров сена. Такое же положение в колхозах имени Калинина, «Красное знамя».

шили работу труженики Акъярского, Хайбуллинского совхозов.

Неудовлетворительно ведут заготовку кормов в колхозе имени Фрунзе (председатель т. Исянбаев). За пятидневку здесь засыпано только 800 центнеров сена. Такое же положение в колхозах имени Калинина, «Красное знамя».

Хуже обстоит дело в колхозе «Заря» (председатель т. Корнев), где заготовлено всего 1200 центнеров сена (10,5 процента к плану). А артели требуются заготовить 1800 центнеров. Колхозникам серьезно надо подумать о создавшемся положении.

Если они так будут вести работу как сейчас (прирост за пятидневку только 4,4 процента), то могут не обеспечить общественный скот кормами в потребном количестве.

Серьезно должны взяться за дело рабочие совхозов «Южно-Уральский» и «Таналынский», члены артели «Большевик».

В хозяйствах управления уже начались хлебоуборочные работы. Теперь в колхозах и совхозах потребуется много рабочей силы. Поэтому руководители хозяйств должны уметь использовать технику и на заготовке кормов, и на уборке хлебов.

В заботливых руках

Радует в зорь свои дары, если плантация сахарной свеклы в руки.

Виши в ской бригаде Матраевского совхоза, где бригадиром Михаилом Павловичем Колесников. Сравнивая ее с прошлогодней идумаешь: вот ведь как отдает земля

корни этой ценной кормовой культуры.

Урожай свеклы ожидается высокий. Теперь виши хорошо готовятся, чтобы убрать ее без потерь.

С. Мангушева.



Челябинская область. Во всех отделениях Митрофановского совхоза организован щадительный уход за посевами пропашных культур, посадками овощей. Разворачивая борьбу за высокий урожай, самоотверженно трудятся на полях механизаторы. Они ведут полив овощей, междуурядную обработку сахарной свеклы, бобов, кукурузы.

На снимке: тракторист совхоза комсомолец Шайяулла Зайнуллин. Он работает на «культивации» сахарной свеклы, ежедневно перевыполняя задания.

Фото В. Георгиева. (Фотохроника ТАСС).

Улучшить работу торговли и предприятий бытового обслуживания

Из доклада тov. Х.Д. Нашнарова

Докладчик отметил, что за истекшее полугодие разничный товарооборот в районе возрос на 7 тысяч рублей. Особенно увеличилась продажа швейных и кондитерских изделий, масла растительного, шифера, гвоздей и других товаров. Вместе с тем в работе потребкооперации района имеются существенные недостатки. План полугодия по различному товарообороту выполнен только на 97,2 процента. Крайне неблагополучно обстоит дело с выполнением плана товарооборота в совхозах Кайбуллинском (83%), Маканском (92,9%), Матраевском (92,5%), Акъярском (94), Башкирском (98,5) и в сельпо Кананикольском (82,9%), Абишевском (94).

Почему создалось такое серьезное положение с выполнением плана?

Во-первых, не систематизировано изучение спроса населения. Поэтому завозятся такие товары, которые не реализуются, прортятся, а потом уменьшаются или списываются.

Во-вторых, в торговлю поступают товары, поставляемые с нарушением заказов, с никаким качеством. А торгующие организации плохо используют право отказа, предоставленное законом.

В-третьих, неправильный заказ и завоз товаров привели к тому, что в потребительских обществах сверхнормативные запасы товаров достигли 1456 тысяч рублей. Несмотря на это имеется немало потребительских обществ, допускающих перебои в продаже товаров повседневного спроса. При сплошной проверке силами работников РПС в апреле месяце оказалось, что в торговой сети Акъярского и Самарского сельпо не оказалось 40—60 процентов товаров из рекомендованного ассортиментного минимума, в Зилайрском сельпо до 30 процентов. Тут каждому

ясно, что при отсутствии такого количества товаров выполнить план нельзя.

Очень часты случаи, когда в отдаленные магазины завозят не пользующиеся спросом товары, которые долго не реагируются, теряют свое качество и приходится их уценять. За 1962 год по Абишевскому сельпо было уценено на 25,5 тысяч рублей.

Серьезные недостатки имеются в заготовке сельхозпродуктов. Особенно плохо организован закуп яиц от населения.

Не полностью удовлетворяются запросы населения по бытовому обслуживанию.

Большие недостатки имеются в охране кооперативной собственности. Еще очень часты растраты. Половина всех растрат приходится на Абишевское сельпо. Это происходит из-за того, что руководители сельпо плохо занимаются подбором и воспитанием кадров, не регулярно проводят инвентаризацию и ревизию. Растраты способствуют и сами руководители сельпо. Например, председатель Сабыровского сельпо тов. Кадаев взял бесплатно у продавца товаров на 16 рублей, а впоследствии даже пытался отказаться. Много случаев, когда берут товары в долг.

В системе райпотребсоюза имеются существенные недостатки и по организационно-массовой работе. Не занимаемся распространением опыта передовиков. Соревнование ведется формально. Заканчивая свое выступление, тов. Кашкаров сказал, что при действенной помощи со стороны района Совета, парткома управления, всей общественности коллектив Хайбуллинского потребительского общества выполнит поставленные перед ним задачи по обслуживанию населения.

В магазинах не соблюдают часы работы

Из выступления заведующего нештатным отделом торговли и бытового обслуживания исполнкома райсовета С. АРСЛНОВА

Наш нештатный отдел проверил работу отдельных сельпо и совхозов-коопов. Общий недостат-

ток — это несоблюдение многими работниками привалка часов работы. Такое явление можно наблюдать в магазинах деревень Верхнее Галеево, Салихово, Балакар, в торговых точках Матраевского совхоза-коопа и в магазинах села Акъяр. Очень долго производится снятие остатков.

ТАК ЛИ НУЖНО ПЛАНИРОВАТЬ?

Из выступления председателя Южно-Уральского совхозрабкоопа П.Г. ПОЛУБОЯРОВА

Неправильно организовано планирование в нашей системе. Составление плана должно начинаться с предприятия, с сельпо и рабкоопа. А руководители райпотребсоюза поступают наоборот, доводят его сверху. Поэтому план второго квартала, спущенный нам, получился на 40 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Нужна комиссия торговли

Этот вопрос поднимали многие депутаты. У председателя райпотребсоюза есть специальный заместитель по комиссии торговли, но он своим делом не занимается. Поэтому этот вид торговли находится в загоне. При старании можно было бы найти и фрукты, и ягод, и мяса, и овощей и картофеля. Например, в лесопитомнике созрели плоды, которые могли бы закупить райпотребсоюз и продать населению на комиссионных началах. Работники торговли прозевали, зато выиграли спекулянты. Они, покупая ягоды в питомнике по государственной цене, продают на базарах в тридорога.

Комитет партийно-государственного контроля провел кустовые семинары членов групп содействия Комитету партгосконтроля.

Первый семинар был проведен с членами групп содействия Маканского и Таналынского совхозов. На семинаре представители групп, их члены обменялись опытом работы.

Второй семинар был проведен в с. Акъяр. На семинаре присутствовало около ста человек. По обмену опытом работы выступили председатель группы содействия второго отделения тов. Искунжин, председатель группы содействия Хайбуллинского совхоза тов. Аслеев, член группы содействия этого же совхоза тов. Сокур, заместитель председателя группы содействия Акъярского совхоза тов. Каримов, председатель группы содействия рудника Бурибай тов. Рымов и члены этой же группы т. Скородод, Афанасьев, председатель группы содействия колхоза им. Фрунзе тов. Абубакиров, член группы содействия Акъярского совхоза тов. Спивак, член группы содействия

Не нарушать правила торговли

Из выступления председателя комитета партийно-государственного контроля У. И. АТАНГУЛОВА

В магазинах создается возможность обвещивания покупателей. Так как никогда нет контрольных весов, во многих местах в течение длительного периода не клеят гири и весовое хозяйство. Например, в Матраевском совхозрабкоопе весы не клеены с 1959 года.

Очень много случаев завышения цен. При про-

верке работниками партийно-государственного контроля обнаружено 94 случая нарушения цен.

Сплошь и рядом встречаются факты бесхозяйственного отношения к кооперативному имуществу. Так, из-за плохого хранения было испорчено большое количество сахара.

Фонд заработной платы увеличился, а товарооборот остался на прежнем уровне

Из выступления управляющей отделением Госбанка З. С. МЕЗЕНЦОВОЙ

В нашем районе постоянно растет население, увеличивается фонд заработной платы, улучшается благосостояние народа. Но работники районного потребительского общества плохо удовлетворяют спрос населения. Во многих магазинах нет даже товаров первой необходимости. В то же время в складах накапливаются товары на сотни тысяч рублей. На дорогие вещи оседает пыль, выгорают и тают с своею качеством платя.

Из-за плохой организации торговли объем различного товарооборота в первом полугодии по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился только на 0,1 процента, или, можно сказать, остался на прежнем уровне. А ведь в этом полугодии фонд заработной платы по району увеличился на 6,3 процента.

Нужно принять срочные меры для расторгивания залежальных вещей. Почему бы не организовать ярмарки?

НА СЕМИНАРЕ

колхоза «Новый путь» тов. Каримов.

Председатель группы содействия Хайбуллинского совхоза тов. Аслеев в своем выступлении говорил, что члены группы содействия организовали массовую проверку готовности хозяйств к весеннему севу, принимали совместно с администрацией и партийной организацией меры по устранению выявленных недостатков. Конечным результатом этого было то, что совхоз в сжатые сроки провел весенне-полевые работы. Во время сева установили контроль за качеством сева. Однако были допущены грубые нарушения агротехники. Сеяли по неборонованной почве, некоторые поля не были прикатаны, в результате недосева на одном поле всходы получились изреженными. Проверили постановку техники на хранение после сева. Итоги проверки поставили на рассмотрение производственного совещания. Устранены выявленные недостатки.

Мы, — говорит тов. Аслеев, — большое внимание уделяем гласности нашей работы. Ставим вопросы перед администрацией, парторгом, пишем о своей работе в районной газете, в двух бригадах отчитывались перед народом о своей работе.

Член группы содействия этого же совхоза тов. Сокур говорил, что надои, молока в совхозе с каждым днем снижаются. Это не беспокоит ни главного зоотехника, ни директора совхоза. Нам нужно установить народный контроль над производством молока, помочь администрации

С. РУДЕНКО,
Маршал авиации

Выдающееся сражение



НА СНИМКЕ: командующий Воронежским фронтом генерал армии Н. Ф. Ватутин и член Военного Совета фронта Н. С. Хрущев на наблюдательном пункте.

Фото бывшего военного фотокорреспондента ТАСС И. ОЗЕРСКОГО.

ДВАДЦАТЬ лет прошло со времени разгрома советскими воинами гитлеровских орд под Курском. Это грандиозное сражение навсегда войдет в историю Великой Отечественной войны как одна из наиболее ярких ее страниц. В битве под Курском ярко проявились исполнительные силы советского народа и его Вооруженных Сил, их неуклонная воля к победе над врагом.

В 1943 году фашистская Германия всеми силами стремилась ослабить последствия крупных поражений на Восточном фронте, особенно в районе Волгограда, вернуть стратегическую инициативу и

изменить ход войны в свою пользу. Готовившееся крупное наступление на советско-германском фронте, по мнению Гитлера и его окружения, должно было разрешитьставшие перед Германией военно-политические проблемы.

Противник сосредоточил к началу своего наступления под Курском до 900 тысяч солдат и офицеров, около 10 тысяч орудий и минометов, почти 3 тысячи танков и более 2 тысяч самолетов. Здесь расположились наиболее подготовленные соединения и части, вооруженные новыми типами танков, самоходных ар-

выявить „узкие места“ в этом и устранить их.

Заведующий гаражом тов. Хусаинов был снят с работы как не справившийся с обязанностями. При увольнении в его трудовой книжке написали—уволен по его заявлению. Такое искашение фактов снижает авторитет группы содействия и партийной организации. Я думаю, что дирекция в этом вопросе внесет ясность.

Была жалоба на главного зоотехника т. Рысбаева. Никто эту жалобу до конца не довел.

Заместитель председателя группы содействия Акъярского совхоза тов. Каримов говорил, что у них в группе 27 человек, создано бюро группы. Силами членов группы содействия организованы проверки готовности к севу, состояние торговли и т. д. Мы ждем указаний от Комитета. Это очень плохо. В работе группы содействия нужна инициатива.

Председателям группе нужно выдавать удостоверения. О своей работе мы информируем рабочих на общих собраниях, обсуждаем факты проверки. Председатель группы

тиллерийских установок и самолетов.

Попытки врага скрыто сосредоточить крупные группировки войск и внезапно начать наступление потерпели провал. Советское командование своевременно вскрыло замысел противника и приняло необходимые меры для срыва намеченного им плана, а затем и для разгрома врага.

К началу операции наша армия превосходила противника в людях более чем в два раза, орудиях и минометах—2,8, танках и самоходных артиллерийских установках — в 1,8, самолетах — почти в полутора раза.

В развернувшихся ожесточенных боях на Орловско-Курском направлении советские войска при активной поддержке авиации стойко отбивали неоднократные атаки противника. Пехотинцы, артиллеристы, саперы и летчики умело уничтожали вражеские танки. Впервые применявшимся нашей авиацией противотанковые бомбы буквально прожигали фашистские „тигры“, „пантеры“ и „фердинанды“. В этот день только на минных полях подорвалось около ста вражеских танков и самоходных орудий, а в воздушных боях сбито более сотни самолетов. Попытка гитлеровцев прорвать нашу оборону с ходу не имела успеха. Ценаю огромных потерь

ли доить коров днем, перешли на двухразовую дойку. Надо резко снизился. Я предложил бригадиру и правлению поставить мотор „ЗИД“ и крутить сепаратор. Но мое предложение осталось только разговором. Если руководители хозяйств, парторганизации не будут принимать меры по нашим предложениям и мы не будем того добиваться, то не наладим дела в хозяйствах.

О работе группы содействия, поставов и Комитета ПГК управления выступил председатель комитета партгосконтроля т. Атангулов.

Перед собравшимися вступил и заместитель председателя Комитета партийно-государственно-го контроля Обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР тов. Белялов М. Г. Он рассказал о значении восстановления ленинских принципов народного контроля, о правах и обязанностях членов группы содействия, о положительной работе группы содействия хозяйств в нашей республике.

Член группы содействия колхоза „Новый путь“ тов. Каримов говорил, что им до всего дело есть. На МТФ вышел из строя мотор, который давал электроэнергию и крутил сепаратор. Сейчас сепаратор стали крутить руками. С тех пор переста-

ли удалось вклиниться в нашу оборону всего на шесть-восемь километров.

Противодействие советских войск и авиации с каждым днем нарастало. Характерными в этом отношении являются бои в районе станции Пониры. Седьмого на девятое июля противник предпринял ряд яростных атак на этом узком участке фронта, в которых участвовало до 300 танков под прикрытием крупных сил авиации. Наши части проявили исключительную стойкость, геройизм их воинов был массовым.

В ходе боев советские войска нанесли большие потери противнику. За четыре дня он оставил на поле боя свыше сорока тысяч солдат и офицеров, сотни танков и самоходных орудий, до пяти тысяч самолетов. Соотношение сил резко изменилось в нашу пользу. Наступательные возможности врага иссякли; он продвинулся вперед лишь на десять километров. Начавшееся двенадцатого июля наступление наших Западного и Центрального фронтов вынудило фашистов окончательно перейти к обороне.

На Белгородско-Харьковском направлении в полосе Воронежского фронта противник пытался начать наступление раньше. Но в ночь на пятнадцатое июля советская артиллерия нанесла ему внезапный и сильный удар. Отборные гитлеровские танковые дивизии были ослаблены, и с первых же минут наступления они встретили упорное сопротивление советских сухопутных войск и авиации.

Попытка фашистских соединений прорваться к Курской через Обоянь настолько оказалась на непреодолимое сопротивление наших частей и была сорвана. Гитлеровцы понесли большие потери. Только за один день — восьмое июля — было уничтожено одиннадцать тысяч вражеских солдат и офицеров, свыше двухсот танков и самоходных орудий. После этого враг, сосредоточив до тысячи танков и самоходных орудий, всю авиацию, начал наступление через Прохоровку. Здесь разгорелось небывалое в истории войск сражение на земле и в воздухе.

Замысел гитлеровцев был известен советскому командованию, и оно заранее подготовило мощный контрудар. Нанесен он был утром двенадцатого июля. Советские бомбардировщики и штурмовики сбросили на фашистские позиции тысячи бомб. Затем обрушила огонь наша артиллерия; под прикрытием истребителей в атаку ринулись танкис-

ты. Начался решающий бой, земля содрогалась от многочисленных взрывов снарядов и бомб. Небо заволокло дымом пожарищ. Шли непрерывные воздушные бои. В этот день фашисты потеряли свыше 350 танков, более десяти тысяч солдат и офицеров.

Огромные потери противника окончательно истощили его силы. Наступать он уже не мог. Тщательно подготовленная гитлеровцами операция „Цитадель“ потерпела полный крах. Создались условия для перехода советских войск в невиданное по размаху контраступление.

Первыми в контраступление перешли двенадцатого июля войска Западного и Брянского, а затем Центрального фронтов.

Несмотря на сильное сопротивление врага, оправившегося на заранее подготовленную оборону, наши сухопутные войска во взаимодействии с авиацией и партизанами успешно продвигались вперед.

Пятого августа войска Брянского, Западного и Центрального фронтов освободили Орел, а затем ряд других городов. К 18 августа они продвинулись в глубину обороны противника на 150 километров и ликвидировали орловский выступ.

Наступление войск Воронежского и Степного фронтов на Белгородском и Харьковском направлениях началось третьего августа. Утром пятого августа части Степного фронта ворвались в Белгород, а к вечеру он был полностью освобожден.

Летом 1943 года в ожесточенной битве под Курской фашистская армия потерпела поражение, от которого она уже не смогла оправиться. В этой беспримерной в истории войн смертельной схватке Советская Армия окончательно захватила стратегическую инициативу, что позволило ей продолжать наступление до полной капитуляции гитлеровской Германии.

Битва под Курском продемонстрировала несокрушимую мощь Советского Союза, его народа, его армии. Воспитанные Коммунистической партией, наши воины показали чудеса храбрости, стойкости, героизма. Любовь к Родине, ленинской партии коммунистов вдохновляла их на подвиги во имя победы над врагом. Наша армия постоянно чувствовала могучую поддержку всей страны, всех советских людей.

**Знаки
труд**

25 июля 1963 г., стр. 3.



Калининская область. Тридцать лет недавно исполнилось детскому саду колхоза "Кушалино" Рамешковского производственного управления. Многие бывшие его воспитанники стали механизаторами сельского хозяйства, агрономами, педагогами, инженерами. Сейчас в детском саду воспитывается 55 малышей.

На снимке: воспитательница колхозного детского сада Валентина Осипельникова с детьми на прогулке. **Фото Н. Чамова.** (Фотохроника ТАСС).

Можно выиграть от 40 до 10000 рублей

Государственный 3-х процентный внутренний облигацию выпал выигрыш в одном тираже, то в следующих она не принимает участия, а количество выигрышней, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа.

По займу выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно шести основных тиражах и в одном дополнительном.

До конца года состоятся три основных тиража: 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, а дополнительный — 30 сентября.

Выигрыши по основным тиражам выплачиваются по всем облигациям, независимо от срока их приобретения. А в дополнительных — по облигациям, приобретенных не позднее девяти месяцев до срока тиража.

Вероятность выигрыша по облигациям 3-х процентного займа увеличивается с каждым тиражом. Если на какую-нибудь

облигацию выпал выигрыш в одном тираже, то в следующих она не принимает участия, а количество выигрышней, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа.

Центрсберкасса Хайбуллинского района за последний полтора года по 3-х процентному займу оплатила выигрышней на сумму более 1190 рублей, в том числе за шесть месяцев 1963 года — 550 рублей.

Только по 93-ему тиражу, состоявшемуся 30 мая этого года, в сберкассу предъявили несколько 10-ти рублевых облигаций. На них выпали выигрыши в общей сумме на 250 рублей.

Граждане района! Приобретайте облигации 3-х процентного займа. На каждую из них можно выиграть от 40 до 10 000 рублей.

Т. Тимербулатов, заведующий центрсберкассой района.

Результат пьянки

Трактористы Петровской фермы Южно-Уральского совхоза Л. Кондратьев и А. Ляпкин среди своих односельчан пользуются нехорошой репутацией. Большая тягость к спиртным напиткам толкает их на хулиганские поступки. Напившись до потери сознания, они дебоширят, устраивают скандалы, бросаются в драку.

Из-за систематической пьянки у Кондратьева нарушена семейная жизнь. Говорят, что он уже несколько раз женился и снова расходился, но семейной жизни так и не устроил.

А у Ляпкина, когда он пьян, появляется большое желание кататься на тракторе. Много раз в нетрезв-

вом состоянии он старался показать свои способности по технике вождения на большой скорости.

Во время одной такой тренировки он лихо катил по деревне, нарушая все правила уличного движения, и наскочил на столб. Результат получился плачевный — поломалось рулевое управление.

За хулиганские действия Кондратьев и Ляпкин были оштрафованы по 30 рублей, а Ляпкину дополнительно пришлось оплатить и стоимость ремонта. Как видно, дорого обходится хулиганство. А ведь это отражается на бюджете семьи. Об этом нужно подумать всем.

Н. Аршинов.

Братское экономическое сотрудничество социалистических стран

Совещание первых секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи, собравшихся в Москве, является крупным событием в жизни социалистического содружества народов, идущим к общей цели сплоченными рядами.

Совещание обсудит дальнейшие задачи развития экономического сотрудничества между этими странами. Советский народ, — говорил на митинге Венгеро-Советской дружбы Н. С. Хрущев, — знает, как трудно строить социализм в одиночку. Почти 30 лет мы пробивали себе путь к социализму, окруженные злобствующими врагами, которые делали все возможное, чтобы покончить с оплотом социалистической революции. Теперь иные условия. Теперь треть человечества встала на путь социализма и коммунизма. Поэтому было бы странно, если бы народы социалистических государств не использовали благоприятных возможностей и с выгодами сотрудничества в рамках социалистической системы".

Вот для развития такого сотрудничества и был создан в январе 1949 года Совет Экономической Взаимопомощи, или, как его сокращенно называют СЭВ. В состав СЭВ входят ныне Советский Союз, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Германской Демократическая Республика, Монголия. Социалистические страны участвуют в работе СЭВ на добровольных началах. Их объединяет общность целей.

Интересы строительства социализма и коммунизма требуют, чтобы конкретные вопросы хозяйственного развития каждой социалистической страны решались в связи с общими задачами всей мировой социалистической системы. Этим и определяются задачи в целом. В его уставе сказано, что он имеет целью объединять и координировать (т. е. согласовывать) усилия

Честный поступок

Ученик восьмого класса Петровской восьмилетней школы Ильев Виктор на обочине дороги нашел одноклассникам о своей находке. Ребята сообщили, что та

Беседа с читателем на международные темы

стран — членов для планирования их народного хозяйства, для ускорения экономического и технического прогресса в этих странах, повышения уровня промышленного развития стран с менее развитой промышленностью, для непрерывного роста производительности труда, неуклонного подъема благосостояния народов.

Все социалистические страны должны более или менее одновременно, в пределах одной исторической эпохи, прийти к коммунизму. Важную роль в достижении этой цели призвана сыграть деятельность СЭВ.

Перед странами социализма открыта дорога к непрерывному экономическому подъему. За период 1961 по 1980 год промышленное производство стран, входящих в СЭВ, увеличится более чем в 6 раз, продукция сельского хозяйства — в 3 раза. Их национальный доход возрастет за 20 лет почти в 5 раз. Чтобы выполнить такие величественные планы, нужно еще больше укрепить и усовершенствовать братское сотрудничество социалистических стран. Большую пользу принесло для решения этой задачи прошлогоднее июньское совещание первых секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов СЭВ. Оно учло недостатки в деле совместного хозяйственного планирования. До 1963 года хозяйственные планы государств — членов СЭВ согласовывались лишь после того, как они уже были составлены и утверждены руководящими органами этих государств и вступали в силу.

Теперь, после июньского совещания, страны СЭВ согласовывают свои планы на 20 лет вперед. Новое состоит в том, что согласование планов проводится в самом процессе их составления. На июньском совещании СЭВ были

приняты также важные решения по усовершенствованию организационной структуры СЭВ и повышению его роли и влияния. На совещании представителей стран — участниками СЭВ был утвержден новый, постоянно действующий орган. Это — Исполнительный комитет СЭВ, в состав которого входят заместители глав правительств. При нем создано бюро, которое сводит воедино планы развития отдельных отраслей народного хозяйства, составленные отраслевыми комиссиями СЭВ.

Однако жизнь требует дальнейшего улучшения и усовершенствования форм экономического сотрудничества и создания для этой цели органа с еще большими правами. Как это сделать? Точки зрения Советского Союза высказал в ноябре прошлого года в докладе на Пленуме ЦК нашей партии Н. С. Хрущев. Он сказал, что надо сделать еще шаг вперед по пути развития экономического сотрудничества, смелее идти на создание общего для всех стран единого планового органа, в который были бы включены представители всех стран, входящих в СЭВ. Эта точка зрения встретила широкую поддержку.

Создание единого планового органа обеспечило бы составление такой генеральной темы разделения труда между социалистическими странами-участницами СЭВ, благодаря которой каждая из них будет ясно видеть, какое место она занимает в экономике социалистического сотрудничества. Каждая страна будет в общем представлять себя, сколько и какой продукции она должна производить не только в данный момент, но и в ближайшие 10—20 лет.

Братские партии ряда стран — участниц СЭВ — на своих съездах одобрили решения июньского совещания курс на углубление международного социалистического разделения труда, кооперирование и специализацию производства. Нет сомнения в том, что настоящее совещание сделает новые шаги для еще более тесного объединения хозяйственной деятельности социалистических стран в интересах каждой из них в отдельности и всего социалистического содружества в целом.

Я. Мазор.

**Зам. редактора
М. И. Жданов.**

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Садовая, № 14

Тираж 5459